



EL Mundo

CIRCULACION AUTORIZADA Y CERTIFICADA POR:



SABADOS 51.481

DIARIA 50.229
Datos del 1o. de Enero al 31 de Diciembre de 1987

Pistola en mano deja morir a su hijo en coma en Nueva York

Nueva York, 27 de abril (DPA)- Mientras mantenía en jaque al personal del hospital con una pistola, un norteamericano separó a su hijo de 16 meses de un pulmón artificial y lo mecía en sus brazos. Llorando, hasta que murió. Luego, el padre, Rudy Linares (23) se entregó a la policía. Linares fue detenido bajo sospecha de asesinato. Según informa hoy la prensa, el niño cayó en coma en agosto del año pasado, tras haberse tragado un objeto duro que le bloqueó las vías respiratorias. La falta de oxígeno lesionó el cerebro del pequeño. El pasado mes de diciembre, el padre había intentado en vano que se separase a su hijo de la máquina que lo mantenía en vida. "Ha sido lo mejor", dijo la madre del niño, quien el miércoles había ido con su marido al hospital. "Sammy ha sido liberado de su tragedia". El matrimonio tiene otros dos hijos pequeños.

Serán leídos nombres de los judíos asesinados por los nazis

Tel Aviv, 27 de abril (DPA)- Los nombres de los seis millones de judíos asesinados en Europa durante la Segunda Guerra Mundial por orden de los jefes de la Alemania nazi serán leídos en Israel el Día del Holocausto, el 2 de mayo próximo. Parte de los nombres serán leídos en las sinagogas de todo el país, en las universidades, en el parlamento, en las escuelas, reportó hoy el Comité Organizador del Día del Holocausto. Las listas fueron preparadas por la organización especial "Yad Vashem".

Activista jesuita amenazado con expulsión

Washington, 27 de abril (DPA)- El sacerdote jesuita William Callahan, que desde 1983 coordina un esfuerzo de ayuda humanitaria al pueblo nicaragüense, dijo hoy que las autoridades de su congregación lo han amenazado con la expulsión a menos que abandone esa y otras actividades que no han sido aprobadas por sus superiores. Callahan dijo que ha apelado al Preósito General de la Orden en Roma, reverendo Peter Kolvenbach, la orden que recibió del Provincial de la Orden en Nueva Inglaterra, reverendo Robert E. Manning, en dos cartas formales de "advertencia canónica", pero anticipó que no aceptará abandonar su labor de ayuda en Nicaragua. "No puedo abandonar mi trabajo con el pueblo de Nicaragua y de Centroamérica", expresó Callahan.

AÑO XXIII. No. 6711. PRECIO 60 CENTAVOS. San Salvador, Jueves 27 de Abril de 1989.

NUEVO FISCAL

La elección del nuevo Fiscal General de la República se produjo hoy a las 11 y 15 horas, como punto principal de la agenda en la plenaria que la Asamblea comenzó una hora antes. El sustituto del Dr. José Roberto García Alvarado, ascendido el miércoles 19 de abril, es el Dr. Mauricio Eduardo Colorado Burgos, quien fue elegido por 50 votos de ARENA, MAC y PCN, con la abstención de los 7 del PDC. La propuesta la hizo el diputado José Francisco Guerrero. Luego intervino Aristides Alvarenga, del PDC, quien dijo que su partido se abstendría de votar "porque estaba pendiente una resolución de la Corte sobre el ex Fiscal Roberto Girón Flores". El Dr. Colorado, quien ya se encontraba en la 7a. Planta, fue llamado a prestar juramento, y lo hizo a las 11 y 30.

Por comenzar excavación aldea indígena de 1400 años

(Por René Contreras). Expertos estadounidenses comenzarán el 25 de mayo un trabajo de excavación de una aldea indígena salvadoreña que tiene 1400 años, situada en Joya de Cerén, jurisdicción de San Juan Opico, departamento de La Libertad, informó hoy a EL MUNDO, el Dr. Payson D. Sheets, del Departamento de Antropología de la Universidad de Colorado, quien dirigirá el trabajo.

El Dr. Sheets vino acompañado de la Di-

rectora del Patrimonio Cultural, Arq. María Isaura Aráuz de Rodríguez, y de la Jefe del Departamento de Investigaciones de la misma Dirección, Lic. Concepción Clará de Guevara, quienes trabajan en los preparativos del proyecto.

La responsabilidad del trabajo de excavación y posteriores investigaciones están a cargo de la Universidad de Colorado, la Dirección de Patrimonio Cultural, la Sección de Arqueología y el Departamento de Investigaciones. La mayor parte de los fondos serán suministrados por la Fundación Nacional de Ciencias de los Estados Unidos.

La aldea prehispánica fue cubierta con fina ceniza volcánica producida por la erupción del volcán Caldera, (actualmente es la Laguna Caldera), situado al sur del sitio donde hoy se encuentra la ciudad de San Juan Opico, erupción que ocurrió en el año 600 de la era cristiana, aproximadamente. Consideró el Dr. Sheets que esa ceniza fue más fina que la arrojada por el Vesubio en Italia y que al haber cubierto la ciudad de Pompeya preservó no sólo artefactos y estructuras sino también materia botánica y restos humanos que se encuentran dentro de las viviendas, por lo que se cree que en la aldea estarán en mejores condiciones.

Aseguró el profesional que el Sitio Arqueológico "Joya de Cerén" es el sitio

mejor conservado de Centro América. Explicó que él logró descubrirlo en 1979 cuando unos campesinos le informaron que trabajadores del Instituto Regulador de Abastecimientos, IRA, habían encontrado "unas casas enterradas" en un lugar donde construirían unos silos, pero los obreros no le dieron importancia creyendo que se trataba de obras hechas unos pocos años atrás.

Shetts dijo que se presentó al sitio indicado y comenzó a investigar, llevándose a Estados Unidos muestras de materia orgánica que fueron sometidas a la prueba del Carbono 14, en la Universidad de Texas, estableciéndose que tenía 1400 años. La Lic. Clará de Guevara dijo que eso correspondía al Período Clásico, similar a las ruinas de San Andrés.

El experto encontró la construcción de lo que fue una casa cuyo piso se hizo con barro quemado y a los lados dos pilares también de barro, todo bajo una capa de ceniza y tierra de unos 5 metros de espesor. Sin embargo, hace diez años no se pudo continuar con la investigación debido a la situación político-social en que entró El Salvador.

Los 10 expertos norteamericanos que vendrán ahora al país incluyen antropólogos, vulcanólogos, expertos en excavaciones, geofísicos y otros técnicos, dijo Sheets. En total se calcula que habrá una inversión de aproxima-

damente medio millón de colones para realizar el trabajo inicial.

Los expertos se proponen investigar las siguientes áreas: arqueológica, que comprende los restos de viviendas, artefactos de cerámica y lítica, fuentes de materiales

disponibles y otros: Etnografía antigua, es decir el origen étnico, vestuario, forma de vida en general y sistema económico-político.

Otras áreas que investigarán son: la vulcanológica, o sea los niveles de ceniza volcánica, sec-

ciones estratigráficas y la fuente de erupciones; el área biológica, que comprende estudios de polen, filolitas (hojas) y moldes de plantas y de antropología física cuyo objeto de estudio son los restos humanos y su conservación.

Teniente y 2 soldados de FAS declaran



DECLARAN ACUSADOS EN MUERTE DE PERIODISTA. El Teniente Nelson Raúl Solano Reyes y los soldados Benjamín Caballero Pleitez y Nicolás Angel Rodríguez Huezco, declararon hoy en el Juzgado 4º de lo Penal en el juicio que se instruye contra miembros de la FAS por la muerte del periodista Roberto Navas, el 18 de marzo último. Llegaron acompañados del Comandante del Batallón de Paracaidistas, Mayor René Rodríguez Hurtado, quien dijo que "el hecho ha sido una desgracia, un accidente, no hubo ninguna premeditación. Tenemos testigos a quienes se registraba a la hora del suceso".

Dr. Mauricio Eduardo Colorado Burgos, elegido hoy nuevo Fiscal General de la República.

Comandante Roca dice que FMLN arreciará guerra a partir de mayo